
REZULTATI GOSPODARJENJA V LANSKEM LETU

14 izgubašev
Za minuio leto je bila značilna zaostritev pogo-

jev gospodarjenja ob hkratnemu uveljavljanjii
elementov tržnega gospodarstva. Sprejetih je bila
vrsta zakonov in spremenjevali so se pogoji go-
spodarjenja.

Na področju občinskega gospodarstva je lani
poslovalo 144 organizacij (13 velikih, 44 srednjih,
87 malih. V letu 1989 je bilo na novo registriranih
45 malih organizacij, predvsem v poslovno-finanč-
nih storitvah, trgovini in deloma v industriji.

Količinski obseg proizvodnje se je v občini
zmanjšal za 4,6 odstotka. Za akumulacijo je v go-
spodarstvu ostalo 2,5 ddstotka vsega prihodka,
industriji 3,2 in trgovini 1,8. V dohodku je aku-
raulacija v gospodarstvu udeležena z 11,6 odstot-
ki, v industriji z 14 in v trgovini 14,6 odstotki. Kar
80 odstotkov akumulacije je lani ustvarilo 11
organizacij, med njimi sta samo dve iz industrije.
Na podlagi izračuna delovnih ur se je število
zaposlenih v občinskem gospodarstvu zmanjšalo
za 1,7 odstotka.

Ostrejši pogoji gospodarjenja pa so vplivali tudi
na poslovne rezultate delovnih organizacij. Med-
tem ko so poslovno leto 1988 zaključile z izgubo
štiri organizacije, pa je leto 1989 zaključilo z izgu-
bo 14 gospodarskih subjektov. Znesek izgube
gospodarstva občine znaša 48,2 milijona konverti-
bilnih dinarjev.

Na DO Ilirija-Vedrog odpade 65 odstotkov
dosežene izgube. Ta delovna organizacija je lani
dosegla izgubo v višini 31,3 milijona dinarjev. Na
to so vplivali slabi rezultati poslovanja v letu 1988,
nezadostna in nepravočasna prilagajanja spre-
membam na domačem tržišču, padla je prodaja,
povečale so se zaloge, zmanjšal se je obseg proiz-
vodnje, nastopile so likvidnostne težave, ki so jih
reševali s povečanim zadolževanjem, izvoz je bil
manjši za 33 odstotkov, srbska blokada je »zatnrz-
nila« tretjino prodaje...

Občinska skupščina je novembra uvedla zača-
sen ukrep družbenega varstva in kljub izboljšani
situaciji proti koncu leta negativnega finančnega
rezultata ni bilo mogoče preprečiti.

Izguba v DO TIPRO je znašala 512 tisoč dinar-
jev. Ta delovna organizacija je dosegla velik teh-
nološki napredek, ki pa se žal ni obdržal v poslov-
nih rezultatih. Na to je vplivalo več vzrokov od
investicije, ki je povzročila slabo likvidnost, pre-
počasnega prilagajanja cen, premalo natančne fi-
nančne in nabavne politike do srbske blokade . . .
Prevladuje ocena, da situacija ni kritična, izvajajo
pa ukrepe za izboljšanje stanja.

Slikoplesk—Termoplast beleži 545 tisoč dinar-
jev izgube. Le-ta je posledica večletne nepriprav-
ljenosti podjetja na spreminjajoče poostrene po-
goje gospodarjenja. Nastala je zaradi premajhne
izkoriščenosti proizvodnih zmogljivosti, neustrez-
nih pogojev prodaje, povečanimi stroški financi-
ranja, mašo količinsko proizvodnjo, dodatnih
stroškov nove lokacije. Bolj kot izguba, kolektiv
skrbijo nelikvidnost in dejstvo, da so kratkoročne
obveznosti višje od kratkoročnih terjatev.

Vzrok za izgubo v DO Astra Ars inženiring
navajajo likvidnostne težave v drugi polivici leta,
kar je zahtevalo najetje dragih kratkoročnih kre-
ditov, kratkoročne obveznosti so približno za tret-
jino večje od obratnih sredstev. V znatni meri pa
so bili deležni vliva srbske blokade. V DO, ki
izkazuje 5,1 milijona izgube, so pred sprejemom
ukrepov za sanacijo nastale situacije.

2,6 milijona dinarjev izgube izkazuje DO TO-
VIL, pri čemer prevladuje med vzroki: izpred
dvomesečnega priliva sredstev za prodane proiz-
vode, vse večji razkorak med roki plačil in po-
manjkanje likvidnostnih sredstev. Bolj kot izguba
jih skrbi zaostrena likvidnostna situacija.

V DO Zmagi so lani zabeležili za 10 odstotkov
večji količinski obseg proizvodnje. Izguba pa zna-
ša 1,7 milijona dinarjev, izvira pa v glavnem iz
likvidnostnih težav, saj visoke obresti kratkoroč-
nih kreditov bremenijo prihodek.

Med gospodarskimi subjekti, ki izkazujejo izgu-
bo so Hojini TOZD-i Galanlerija 615 tisoč,
Stavbno mizarstvo 783 tisoč. Tesarstvo in Žaga
Škofljica 1,2 milijona dinarjev. Tudi gozdarji so
beležili izgube. V okviru GG Ljubljana ima TOK
Ljubljana 10 tisoč, TOK Škofljica pa 21 tisoč
dinarjev izgube. Dva TOZD Komunainega po-
djetja Ljubljana itnata izgubo v višini 403 tisoč
— TOZD Remont in TOZD Komunalne gradnje
2,6 milijona dinarjev. V SOZD IMP DO IZIP
TOZD Tehnomont je izgube za 486 tisoč, v Po-
djetju Link za 3 tisoč in v Inženiring Center za 15
tisoč din.

16 znanstveno raziskovalnih organizacij je lani
ustvarilo 202 tisoč dinarjev prihodka. Še zanimiv
podatek. Inštitut Jožef Stefan je ustvaril 47,5
odstotka prihodka, 44,7 odstotka akumulacije,
zaposluje pa 40,3 odstotka vseh zaposlenih
v znanstvenoraziskovalnih organizacijah.

Na podlagi analize 53 negospodarskih organiza-
cij je razvidno, da nobena organizacija ni zaključi-
la poslovnega leta z izgubo, čeprav so bile ob
9 mesecih lanskega leta izgube zabeležene v Štu-
dentskem centru, Interni kliniki Trnovo in Zdrav-
stvenem domu Vič-Rudnik.


